Ответы – вариант 2 2008 (за каждую задачу – максимум 10 баллов)

1.

(a) Ответ: k = 1 (третье и четвертое правила не удовл. типу 2)
(б)  Язык  L(G) = {a n+k с (cd)n | n ( 1, k ( 1}   является языком типа 0,1,2.
(в) Грамматика G={VT, VN, P, S} — контекстно-свободная ( КС ),  если каждое правило из P имеет вид A ( (, где A ( VN;    ( ( (VT ( VN)+.

КРИТЕРИИ:

(а) нет ответа; неверный ответ :  –3     

(б) за каждый неверный или отсутствующий ответ:  –1  (т.е. всего до –4 за этот пункт)
(в) определение отсутствует или с ошибками:  –3 

Дополнение. Если в определении КС-грамматики могут содержаться правила с пустыми правыми частями, то считать такой ответ верным – баллы не снижать.

2.
Ответ: (а) Грамматика  не является приведенной, так как E недостижим, а A бесплоден. Грамматика называется  приведенной, если в ней нет недостижимых и бесплодных символов.

            (б) Грамматика порождает конечный язык {ab, ba}.
Грамматика  является однозначной, так как для каждой из цепочек языка существует единственное дерево вывода.

КРИТЕРИИ:  (а)   нет ответа; нет обоснования; неверное обоснование:  –5   

                          (б)   нет ответа; нет обоснования; неверное обоснование:  –5

3.

Ответ:  (a)              A:





Автомат A не является детерминированным, т.к. из состояния B  возможен переход в более, чем одно состояние (по символу a). 

             (б)      Построим функцию переходов для  AD :

F (H, a) = B
F (H, b) = B
F (B, a) = AC
F (AC, a) = C       AD :

F (AC, b) = B
F (AC, () = S
F (C, a) = C
F (C, b) = B
                (в)        G2:   S ( S{A,С} (
                                     S{A,С} ( Ba 

                                     B ( Cb | S{A,С} b | a | b
                                     C (  Ca| S{A,С} a   
КРИТЕРИИ: (а) нет ответа;  неэквивалентный автомат построен: –3
                
      получен эквивалентный автомат,  не показано, что не явл-ся  детерм.: –1
(б) нет ответа; неэквив. авт-т;  недетерм. авт-т : –4
(в) нет ответа;  неэквивалентная  автомату из пункта (б) гр-ка: –3
                

эквивалентная, но не леволинейная гр-ка: –1
4.

Ответ: Лестница  S  — это непустая последовательность ступеней B:  S ( BS | B . Ступень B, имеющая одинаковую ширину и длину описывается так: B( dBa | da. Таким образом, грамматика описывающая все непустые лестницы с симметричными ступенями выглядит, например,  так:    S (  BS | B
                              B (  dBa | da
КРИТЕРИИ:   порождается пустая цепочка: –1
конечное множество лишних или недостающих цепочек: –5
бесконечное множество лишних или недостающих: 0
за каждое лишнее правило: –3  (количество правил в условии дано с запасом)
5.

Ответ: (а)      S ( bSB | a 

                        A ( a | (
                        B ( aA | cBb

             (б)    нет:    first (A )={a},  follow (A ) = {a,b,c},  first (A )( follow (A) = {a}((. КРИТЕРИИ:   (а)  нет ответа, неверно восстановленная грамматика: –5
                         (б) нет ответа; ответ не обоснован: –5 
                        ответ верный, за ошибки в обосновании: до –5 

            Если ответ в (б)  дан и обоснован для неправильно восстановленной из (а) гр-ки: –1
6.
Ответ.   
  Грамматика с действиями:             S ( dS ( cout << “d ”;(   | bSd ( cout << “bd ”;(  | hE
                                                            E ( ( ( cout << “h ”;( | hE 
Любая другая расстановка действий либо не дает подходящую цепочку из 
L2 = {h (d | bd )k  |  k ( 0 },    либо не соответствует методу рекурсивного спуска. КРИТЕРИИ:
    За каждое неправильно вставленное (или пропущенное) действие вида (cout << …(: – 4
    Если, кроме действий по печати символов (cout << …(,  есть другие вычисления:   0
7.

а)При последовательном варианте лексический анализатор просматривает весь текст исходной программы от начала до конца и преобразует его в последовательность лексем (тем самым, компилятор обрабатывает все программы, как минимум, за два прохода). Строятся таблицы внешних представлений идентификаторов (имён) и констант.

Первый шаг:

Исх. прогр. => Лекс. анализатор => Таблица лексем + таблицы имён и констант

Второй шаг:

Таблица лексем (+ информация из таблиц имён и констант) => Синт. анализатор => 





внутреннее представление (+ дополнение информации в







таблицах компилятора, кроме таблицы лексем)

б) При параллельном варианте синтаксический анализатор запрашивает у лексического анализатора одну очередную лексему по мере необходимости. таблицы внешних представлений идентификаторов (имён) и констант строятся аралошично п б).

Параллельное взаимодействие лексического и синтаксического анализаторов строится по такой схеме:

Исх. прогр. => Синт. анализатор <=> Лекс. анализатор (по одной лексеме на запрос)

+ таблицы имён и констант

КРИТЕРИИ: Каждый пункт оценивается из 5 баллов.

Если не описана или неправильно описана последовательность передач управления (перечисляются только некоторые таблицы информации) – -3.

Если нет пояснений (даны только схемы) – -2.

Схемы необязательны, если имеются достаточные пояснения.

8.  
Верификацией программы называется процесс её проверки на правильность.

Тестирование программы есть процесс обнаружения дефектов в созданных программах. Во время тестирования выявляется несоответствие программы исходным требованиям и спецификациям по тестам с заранее известными ответами.

Регрессивное тестирование, повторяемое после каждого исправления программы, позволяет убедиться, что функциональность программы, не связанная с внесённым исправлением, не затронута этим исправлением и не утрачена из-за него.

Отладка программ есть выявление причин дефектов, а также их устранение. Отладка заключается в поиске и устранении выявленных ошибок, как в текстах программ, так и в данных, поступающих на вход программам.

КРИТЕРИ: 
Если нет определения какого-либо из процессов – -3.



 
Если нет двух определений – снижение до 3 баллов.

9. while (w < n + 2) if (f >= 0) w = t < 0 ? –t : t + 6;

Ответ1 : 

m n 2 + < 31 !F m 3 >= 29 !F  n  5  < 25 !F &y  n  2  +  =

1 2 3 4 5  6  7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22

29  ! &y  n  @  =  1  !  …

23 24 25 26 27 28 29 30 31

Ответ2:
m n 2 + < 32 !F m 3 >= 30 !F  n  5  < 25 !F &y  n  2  +  =

1 2 3 4 5  6  7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22

29  ! &y  0  n  -  =  1  !  …

23 24 25 26 27 28 29 30 31 32

10.
Системой программирования называется комплекс программных средств (инструментов, библиотек), предназначенных для поддержки программного продукта на протяжении всего жизненного цикла этого продукта.
Этапы обработки программных продуктов системами программирования 

· Анализ (определение) требований

· Проектирование

· Написание текста программ (программирование, “кодирование”)

· Компоновка или интеграция программного комплекса

· Верификация, тестирование и отладка

· Документирование

· Внедрение

· Тиражирование

· Сопровождение, повторяющее все предыдущие этапы

Критерии: 
Нет определения или оно неправильное по сути – -7.



Если пропуск среди первых пяти пунктов перечисления – -2 за каждый пропуск.


Пропуск трех из четырех последних этапов – -1
a,b
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